



## «Российская газета»: Махинации с навигацией

За Центр контроля ГЛОНАСС переплатили больше ста миллионов

Вчера Следственный комитет РФ заявил, что начал проверку материалов, поступивших к нему из ФСБ России. Документы касаются строительства в подмосковном Королеве Центра контроля и подтверждения характеристик системы ГЛОНАСС.

Судя по оперативным документам, крали на строительстве этого важного объекта много и бесконтрольно.

Доследственная проверка, которая вчера началась в следственном ведомстве, скорее всего закончится возбуждением уголовного дела. И если это произойдет, то в расследовании будут фигурировать огромные суммы. А само уголовное дело перейдет в разряд так называемых резонансных уголовных дел.

Заниматься этой работой - доследственной проверкой - будут специалисты Главного следственного управления СКР по Московской области.

Как рассказали там корреспонденту «РГ», проверка идет по оперативным материалам. Она касается вполне конкретных личностей. Фамилии пока не называют. Лишь должности. Так вот, материалы касаются руководства ФГУП «ЦНИИмаш» и ФГУП «УСС N 5 при Спецстрое России». Точнее, их деятельность при реализации целевой программы ГЛОНАСС.

По предварительной информации, нарушение закона выглядело следующим образом. При выполнении работ по реконструкции и техническому перевооружению корпуса 100-1 ФГУП «Центральный научно-исследовательский институт машиностроения (ЦНИИмаш)», расположенного в Королеве, был фиктивно проведен очень большой объем работ. Который не предусмотрен проектной документацией. Но потом все это было включено в рабочую документацию и, что самое важное, оплачено.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

В результате таких приписок, по предварительным подсчетам, федеральному бюджету был причинен ущерб на сумму больше 107 миллионов рублей. Подчеркнем, что это цифра не окончательная.

В СКР корреспонденту «РГ» сказали, что в ходе проверки региональными следственными органами СК России будет дана юридическая оценка действиям начальника ФГУП «УСС N 5», первого заместителя генерального директора ФГУП «ЦНИИмаш», начальника отдела капитального строительства ФГУП «ЦНИИмаш».

По информации журналистов, в здании, которое строили в Королеве на территории ЦНИИмаш, предполагается разместить «средства сбора информации с глобальной сети станций и ее обработки - для получения навигационных решений с сантиметровой точностью».

Строительство этого корпуса началось два года назад на деньги федеральной целевой программы ГЛОНАСС. По изначальному проекту на строительство корпуса было отмеряно чуть больше миллиарда рублей. Подрядчиком стало 5-е управление специального строительства при Спецстрое России. Это известная организация, много строившая в столице. К концу 2010 года стало понятно, что смета строительства превышена. Началась проверка. В итоге стало понятно, что подрядчик занимается банальной подменой. Вместо, например, одного вида опалубки делает другую. Смета от этого выросла чуть ли не в два раза. Но дополнительных средств на проект выделено не было. Здание было оставлено незавершенным, а строительные работы прекращены. Таким оно осталось до сего дня. На проблемный объект пришли следом за строителями чекисты.

Дело по строительству корпуса, известного под номером 100-1 - не единственное о хищении средств ГЛОНАСС.

Сейчас полиция занимается делом о мошенничестве в особо крупном размере и злоупотреблениями полномочиями. Сумма - 85 миллионов рублей. Задержаны двое подозреваемых.

Но и это дело оказалось не единственным. Полиция выявила еще одно хищение 6,5 миллиарда рублей в ОАО «Российские космические системы» при разработке системы ГЛОНАСС.



Официальный сайт  
Следственный комитет  
Российской Федерации

---

Громкие скандалы и уголовные преследования привели к тому, что генеральный конструктор системы ГЛОНАСС Юрий Урличич был освобожден от занимаемой должности.

31 Мая 2013

Адрес страницы: <https://sledcom.ru/press/smi/item/508582>